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Comune di Morano sul  Po 
Provincia di Alessandria 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.30 
 

OGGETTO: 

APPROVAZIONE PIANO DI PROTEZIONE PRIVACY E MODELLO 

ORGANIZZATIVO A TUTELA DEI DATI PERSONALI.           
 

L’anno duemiladiciannove addì trenta del mese di luglio alle ore ventuno e minuti quindici 

presso questa Sede Municipale, convocata nei modi di legge, si è riunito il Consiglio Comunale 

convocato, a norma di legge, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione. 

Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune sono in carica: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. FERRARI LUCA - Presidente Sì 

2. TOSI MAURA - Vice Sindaco Sì 

3. MARCHESINI OMAR - Consigliere Sì 

4. STOCCO GIULIA - Consigliere Sì 

5. VACCINO PAOLO - Consigliere Sì 

6. ROSSI ANNALISA - Consigliere Sì 

7. GAGGION DANIELA - Consigliere Sì 

8. PAGANIN PAOLO - Consigliere Sì 

9. SANZONE DANIELE - Consigliere Sì 

10. MARANGONI EMILIO - Consigliere Sì 

11. ROSATI ANDREA - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 

Assume la presidenza il Signor FERRARI LUCA in qualità di Sindaco assistito dal Segretario 

Comunale Signor SUTERA DOTT.SSA GIOVANNA. 

 

Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta. 



                  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che: 

– il Parlamento europeo ed il Consiglio in data 27.4.2016 hanno approvato il 
Regolamento UE 679/2016 (GDPR- General Data Protection Regulation) relativo alla 
protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché 
alla libera circolazione di tali dati, 

– il Regolamento è stato pubblicato nella Gazzetta Ufficiale dell’Unione Europea (GUUE) 
il 4 maggio 2016, è entrato in vigore ma diventerà pienamente efficace a partire dal 25 
maggio 2018; 

– trattandosi di regolamento comunitario è direttamente applicabile nell’ordinamento 
italiano senza necessità di recepimento ed abroga la precedente direttiva 95/46/CE; 

– il legislatore ai sensi dell’art. 13 della Legge n. 163/2017 deve adottare, entro sei mesi 
dalla entrata in vigore del Regolamento UE n. 679/2016, uno o più decreti legislativi 
attuativi e di coordinamento; 

– le norme introdotte dal Regolamento UE 2016/679 si traducono in obblighi 
organizzativi, documentali e tecnici che tutti i Titolari del trattamento dei dati personali 
devono, fin da subito, considerare e tenere presenti per consentire la piena e 
consapevole applicazione del nuovo quadro normativo in materia di privacy entro il 25 
maggio 2018; 

CONSIDERATO che il Comune di Morano sul Po, in qualità di Titolare di trattamento è 
tenuto a dare seguito agli obblighi del regolamento comunitario, nonché a realizzare 
procedimenti interni di auditing per applicare correttamente le nuove norme: 

– deve istituire, in particolare, il registro del trattamento e delle categorie dei trattamenti 
dei responsabili; 

– deve stabilire modalità organizzative, misure procedimentali e regole di dettaglio, che 
permettano i poter effettuare trattamenti di dati personali leciti e rispettosi dei principi 
dettati dal legislatore; 

RILEVATO che: 

– nell’attesa di decreti legislativi interni di attuazione delle nuove norme, la disciplina 
europea va coordinata con le disposizioni del Codice della Privacy di cui al D.Lgs. n. 
196/2003 non incompatibili, nonché con i principi costituzionali e con altre norme vigenti 
e rispettivi orientamenti e linee guida del Garante italiano ed Europeo; 

– non sono intervenute modifiche per le misure di sicurezza attualmente previste per i 
trattamenti di dati sensibili (ora particolari) i per finalità di rilevante interesse pubblico 
nel rispetto degli specifici regolamenti attuativi ai sensi degli artt. 20 e 22, D.Lgs. n. 
196/2003; 

– il Comune di Morano sul Po ha predisposto apposito regolamento per attuare gli 
obblighi derivanti dal Regolamento UE n. 679/2016 nonché dalle altre norme sulla 
materia; 

– il Comune di Morano sul Po dovrà istituire il registro unico del titolare del trattamento e i 
distinti registri delle categorie dei trattamenti dei responsabili del trattamento; 

– tale regolamento interno abroga il precedente; 

 

VISTO  lo schema di Piano per il trattamento dei dati personali predisposto dalla giunta 
comunale allegato alla presente deliberazione, così di costituirne  parte integrante e 
sostanziale.  

 

 



Il Consiglio Comunale dopo ampia discussione 

 

 

RITENUTO   di   dover  procedere  all’approvazione della Bozza di Piano in parola;   

 
 

VISTO il parere favorevole espresso dal Segretario Comunale in ordine alla regolarità 
tecnico amministrativa  ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267 del 2000;  

 

  CON VOTAZIONE unanime resa nei modi e forme di legge;  
 

 
D E L I B E R A 

 
Per i motivi espressi in premessa che qui si intendono integralmente riportati; 

 

DI APPROVARE il Piano per la protezione della privacy e modello organizzativo a tutela dei 

dati personali allegato al presente atto per costituirne  parte integrante e sostanziale. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

I sottoscritti esprimono ai sensi dell’art.49, 1° comma del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, i pareri di cui 

al seguente prospetto: 

 

Parere Esito Data Il Responsabile 

Regolarità tecnico 

amministrativa 

Favorevole 30/07/2019 F.to:Sutera Dott.ssa Giovanna 

 



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 

 

Il Presidente 

F.to: FERRARI LUCA 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 

F.to: SUTERA DOTT.SSA GIOVANNA 

___________________________________ 

 

 

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 

 

 

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna per rimanervi per 15 giorni 

consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1 legge 18 

giugno 2009, n. 69). 

 

 

Morano sul Po, lì 20/01/2021 Il Segretario Comunale 

F.to: SUTERA DOTT.SSA GIOVANNA 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Lì,  20/01/2021 Il Segretario Comunale 

F.to : SUTERA DOTT.SSA GIOVANNA 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

 

La presente deliberazione è diventata esecutiva il _________________________ 

 

 

|_| per il decorso termine di 10 giorni della pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 

agosto 2000, n. 267 

 

|_| essendo stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 

2000, n. 267) 

 

Morano sul Po, lì ____________________ Il Segretario Comunale 

F.to: SUTERA DOTT.SSA GIOVANNA 

 

 


